

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

(Номера, под которыми игроки выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона).

«ВОЛГАРЬ» (АСТРАХАНЬ)

А. Орлов, В. Шкуро,
В. Алиев, И. Вакуев,
Р. Ахметшин, В. Комаров,
А. Баглаевский, А. Мельник
В. Бойко,
Б. Башкин, В. Титов,
В. Москаленко, В. Холоднов,
Г. Кайшаури, А. Сабинин,
В. Нечаев, А. Терентьев,
К. Резепов,

«РОТОР» (Волгоград)

Вратари
В. Глазунов, А. Есипенко
Защитники
С. Васильев, Е. Морозов,
В. Васяев, В. Морохин,
А. Коваль, И. Новокшенов.
Полузащитники
А. Барамыкин, В. Дивак,
В. Ванин, В. Сапельников,
В. Волчановский,
Нападающие
А. Гузенко, В. Таможников,
С. Кочетов, Б. Файзулин,
В. Рахимов, Г. Шинкаренко,
И. Суровикин,

Начальники команд:

А. А. Подкопаев А. М. Константинов

Старшие тренеры:

м/с Г. П. Шершнева

Заслуженный тренер РСФСР,
м/с Ю. Н. Белоусов

Тренер

м/с В. Ф. Кондрашов

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

положение команд на 10 июня 1979 года

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	«Волга» (Горький)	14	10	1	3	19-6+13	21
2	«Динамо» (Ставрополь)	14	9	2	3	17-8+9	20
3	«Сокол» (Саратов)	15	8	4	3	19-10+9	20
4	«Динамо» (Махачкала)	15	7	5	3	21-11+10	19
5	«Торпедо» (Владимир)	14	6	6	2	18-7+11	18
6	«Ротор» (Волгоград)	13	8	2	3	17-8+9	18
7	«Новолипецк» (Липецк)	15	8	2	5	18-12+6	18
8	«Машук» (Пятигорск)	15	8	0	7	20-15+5	16
9	«Знамя Труда» (Орехово-Зуево)	14	7	2	5	20-16+4	16
10	«Химик» (Дзержинск)	14	7	2	5	16-14+2	16
11	«Спартак» (Орел)	14	6	3	5	24-16+8	15
12	«Спартак» (Рязань)	14	6	3	5	18-13+5	15
13	«Сталь» (Чебоксары)	14	6	3	5	16-14+2	15
14	«Волгарь» (Астрахань)	14	6	2	6	19-19=0	14
15	«Ростсельмаш» (Ростов)	12	6	1	5	26-18+8	13
16	«Химик» (Новомосковск)	14	4	4	6	10-11-1	12
17	«Цемент» (Новороссийск)	13	5	1	7	10-18-8	11
18	«Дружба» (Майкоп)	15	4	3	8	8-16-8	11
19	«Авангард» (Курск)	15	4	3	8	13-24-11	11
20	«Торпедо» (Таганрог)	13	4	2	7	12-13-1	10
21	«Ревтруд» (Тамбов)	15	5	0	10	13-26-13	10
22	«Уралан» (Элиста)	15	2	5	8	9-21-12	9
23	«Салют» (Белгород)	15	4	1	10	18-32-14	9
24	«Турбина» (Сызрань)	15	4	1	10	12-34-22	9
25	«Труд» (Волжский)	13	2	4	7	13-24-11	8

Очередная календарная игра на нашем стадионе состоится 13 июня между командами «Ротор» (Волгоград) — «Динамо» (Махачкала).

Начало матча в 18 час.

Цена 5 коп.

Автор-составитель В. Рзынкин.

НМ 03599. Подп. к печ. 29/V-79 г. Формат 68x84 1/8. Тираж 3000. Заказ 3930.
Бланочная типография полиграфобъединения «Офсет», Волгоград, Островского, 3.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН



Волгоград

Первенство СССР
2-й лиги, 3-й зоны
«РОТОР» (Волгоград) —
«ВОЛГАРЬ» (Астрахань)

Воскресенье

10

июня

1979 г.

Начало в 18 час.

СТРОЧКИ ИСТОРИИ

Только после Великой Октябрьской революции были созданы условия для подлинного развития футбола в Астрахани. За минувшие годы существования он прошел большой и интересный путь развития. Особенно широкий размах футбольных соревнований наблюдался в предвоенные годы. А в 1948 г. футболисты Астрахани впервые вышли на арену больших соревнований. Но только 2 сезона во 2-й группе (в южной и 1-й зоне РСФСР) выступала лучшая команда областного центра «Пищевик», которая не сумела порадовать своих многочисленных болельщиков. В 1949 г., одержав 3 победы (3:1 и 2:1 над краснодарским «Динамо» и 3:0 таганрогским «Трактором»), сделал 2 ничьих (0:0 с московским «Метростроем» и 1:1 с заводом Махачкалы, она 15 встреч проиграла и, набрав всего 8 очков, при соотношении мячей 19:56, заняла последнее—11 место.

Первый большой успех пришел к астраханцам 8 лет спустя, в 1957 г., выступая в 12-й зоне РСФСР они, победив волжскую «Энергию» — 1:0 и 2:1, футболистов Саратова — 2:0 и 6:1, спортсменов Саратовской области—3:1 и 10:0, сделав 2 ничьих—0:0 с сталинградским «Металлургом», 2:2 с соперниками из Балашова и, потерпев от них же 2 поражения с одинаковым счетом — 1:3, набрав 14 очков, при соотношении мячей—28:11, заняли после «Металлурга» (Сталинград) 2-е место, получив право вместе с ним выступать в 1958 г. в классе «Б». Однако попытка закрепиться в нем, предпринятая командой «Труд», не увенчалась успехом. Имея всего лишь 4 победы и 2 ничьих, потерпев 23 поражения, при соотношении мячей 24:79, набрав 10 очков, он занял последнее 16-е место в 4-й зоне.

«ВОЛГАРЬ»

Эта футбольная команда представляет коллектив физкультуры Астраханского ордена Ленина рыбоконсервно-холодильного комбината (ДСО «СПАРТАК»), начиная с 1960 г. и по настоящее время выступает в чемпионатах страны. Первые 4 года (1960—63), выступая в классе «Б» зон РСФСР, она была очень робкой в кампании мастеров, а поэтому-то неизменно и занимала последние места. Становление коллектива началось в 1964 г., когда его принял мастер спорта Ю. Н. Белоусов, хорошо известный волгоградским болельщикам по выступлениям в 1945—50 гг. в сталинградском «Тракторе», затем в куйбышевских «Крыльях Советов», а с 1936 г. как тренер, который до этого несколько лет тренировал грозненский «Терек», а последние годы работал с «Ротором». Именно с его приходом в «Волгарь» возвратились астраханцы, выступавшие в других городах: Г. Капков, В. Кондрашов, пришло пополнение из местных коллективов физкультуры и школы подготовки при команде мастеров. Все это и многое другое незамедлило сказаться на результатах выступлений «Волгаря». Из года в год он становился сильнее и стал неуклонно подниматься вверх по турнирной лестнице, что наглядно можно будет представить по нижеследующим данным:

Годы	И.	В.	Н.	П.	Мячи	Очки	Место
1964 г.—3 зона РСФСР	30	11	11	8	29—29	33	8 из 16
1965 г.— » —	38	18	8	12	70—50	44	3 из 20
1966 г.— » —	34	16	7	11	45—33	39	4 из 18
1967 г.— » —	38	21	10	7	80—32	52	2 из 20
1967 г. полуфинал в Астрахани	4	2	2	0	5—3	6	1 из 5
1967 г. финал в Махачкале	7	4	1	2	8—7	9	3 из 8

За этот успех старшему тренеру команды м/с Ю. Н. Белоусову было присвоено звание заслуженного тренера РСФСР, его воспитанники получили бронзовые жетоны, а 8 из них: вратарь А. Павликов; защитники В. Герзанич, А. Донченко; полузащитники В. Андронов, Н. Григоренко; нападающие Г. Капков, К. Курятников и 19-летний В. Фурсов были удостоены звания мастеров спорта, а четверо—П. Данилов, В. Кондрашов, Г. Ссредняков и Ю. Солнцев уже имели это почетное звание. Так завершился 1-й этап биографии команды.

С 1968 г. «Волгарь» стал выступать в первенстве страны во 2-й группе класса «А». Два года выступления в ней были периодом его возмужания. Новые соперники, пре-

восходящие по мастерству коллективы класса «Б», новая география команд с разной манерой игры, все это, безусловно же, способствовало росту мастерства астраханцев. С каждым матчем они играют все увереннее и сильнее. Если в 1968 г. «Волгарь» занимал в 3-й подгруппе 9-е место, то в 1969 г. уже—4-е. Это был период расцвета команды—дружного, волевого коллектива, объединенного единой целью. Успешное завершение этого сезона послужило основанием для включения «Волгаря» во вновь созданную 1-ю лигу класса «А». Это был 2-й этап в его биографии.

1970 г. С особым интересом ожидали болельщики игры команд 1-й лиги. «Волгарь» успешно начал сезон, но затем последовали неудачи, и команда оказалась перед угрозой выбытия из 1-й лиги. Только на самом финише сезона, проявив исключительную волю, упорство и настойчивость она сделала, казалось бы, невозможное. Вот что писал «Советский спорт» 11 ноября: К 25 туру астраханцы пришли, имея на счету всего 16 очков. Судьба команды, казалось, решена — не миновать ей перехода во 2-ю группу. Однако трудности не сломили команду. Вначале «Волгарь» добился серии ничьих, затем пришли и победы—даже на чужих полях! «Волгарь» занял место в середине турнирной таблицы — 13 из 22 (14 побед, 11 ничьих, 17 поражений, забито 38 мячей, пропущено 45, набрано 39 очков. 1971 г. сложился для астраханцев крайне неудачно. На протяжении всего сезона их «лихорадило», они щедро раздавали очки не только на чужих полях, но и у себя дома не радовали болельщиков. В итоге предпоследнее 21-е место (8 побед, 18 ничьих, 16 поражений, забито 34 и пропущено 58 мячей, 34 очка).

В 1972 г. «Волгарь» вновь во 2-й лиге. Его состав по сравнению с предыдущим сезоном почти полностью сменился. Все это сказалось на его результатах. Они заняли в 4-й зоне 15 место (36 игр, 10 побед, 10 ничьих, 16 поражений, разность мячей 29—39, очков 30). Очень слабо выступила команда в 1973 г., заняв предпоследнее 17-е место в 3-й зоне (7 побед, 5 выигранных по пенальти, 23 поражения — из них 5 по пенальти, разность мячей 18—45, очков 19.). А вот результаты выступления коллектива за последние 5 лет в сравнении с волгоградцами:

Годы	И.	В.	Н.	П.	Мячи	Очки	Место
1974 г.	40/40	17/12	11/5	12/23	47—36/40—56	45/29	7/19
1975 г.	38/32	10/11	11/9	17/12	40—46/51—42	31/31	14/9
1976 г.	40/40	12/16	8/8	20/16	38—51/58—60	32/40	16/10
1977 г.	40/40	13/19	13/11	14/10	42—27/52—42	39/49	10/5
1978 г.	46/46	22/16	12/18	12/18	61—67/73—37	44/56	16/4

С ПЕРВОЙ И ДО ПОСЛЕДНЕЙ ВСТРЕЧИ

Первые календарные матчи астраханцы и волгоградцы провели 14 июля 1960 г. в Астрахани и 16 октября в Волгограде. Тогда победил «Трактор» — 2:0 и 1:0. В 1962 г. успех вновь сопутствовал волгоградцам с результатами — 1:0 и 4:0. В том же году соперники провели 2 встречи на Кубок СССР. Первая игра закончилась — 1:1, а во 2-й, проходившей в Ordжоникидзе, победили тракторозаводцы — 3:2. В 1974 г. матч на Кубок РСФСР, у себя дома, выиграл «Волгарь»—2:0 (мячи забили А. Кузнецов на 8 и А. Колосов на 24 мин. с пенальти). Игру 1-го круга 12 июля 1968 г. в Волгограде выиграл «Трактор» — 1:0 (гол на 75-й мин. забил В. Золенко), у дублеров счет—1:0 был в пользу гостей, а 8 ноября в Астрахани победил «Волгарь»—3:0, он же выиграл и матч дублеров — 1:0. В 1-м туре 1969 г. «Трактор» 2 мая дома выиграл—1:0 (гол на 9-й мин. забил А. Коршунов), а матч 2-го круга 14 июля в Астрахани закончился — 1:1. «Баррикады» 4 июня 1972 г. на своем поле выиграла — 3:0 (голы забили А. Кириллов—2 с пенальти и П. Гусев), а 8 октября тоже дома победил «Волгарь» — 3:2. В последнем туре 1-го круга 1974 г. астраханцы победили в Волгограде — 2:0 (мячи провели защитники В. Колесниченко и В. Жупиков), а у себя дома добились еще более уверенного выигрыша — 4:1 (дважды отличился В. Евплов, затем В. Русанов. После ответного гола А. Бородин, в самом конце игры А. Колосов забил 4-й мяч). В 1976 г. 16 мая в Астрахани на 18 мин. А. Гузенко открыл счет, а К. Резепов сравнял его—1:1. 27 октября со счетом 1:0 выиграл «Ротор». Он же добился победы — 3:0 и 29 июня 1977 г. (голы забили А. Гузенко—2 и В. Лозин), а 2 августа в Астрахани с таким же счетом и проиграл. Оба матча 1978 г. закончились вничью—2:2 и 1:1.